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1428ª Sessão Ordinária 
 
Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas, 

reuniu-se a Câmara de Vereadores de Arroio do Tigre em Sessão Ordinária 

sob a Presidência do vereador Francisco Bernardy. Declarada aberta a Sessão 

o Presidente convidou a todos os presentes para entoar o Hino Municipal, em 

seguida solicitou ao Primeiro Secretário Leandro Timm que fizesse a 

verificação de quórum. Estavam presentes os demais vereadores: Evaldir 

Jacob Dries, Madalena Pasa, Adão Francisco Böck, Gilberto Abel Schäfer, 

Viviane Redin Mergen, Mara Simone Seibert e Moacir Eichner. Em seguida, o 

Presidente solicitou ao vereador Gilberto Abel Schäfer que fizesse a leitura 

bíblica. Após, o Presidente dispensou a leitura da Ata da Sessão Extraordinária 

anterior, pois todos os vereadores possuíam cópias. Colocou em votação a Ata 

da Sessão Extraordinária centésima nonagésima oitava que foi aprovada por 

oito votos à zero. Em seguida solicitou ao Diretor que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas. Foi lido: Ofício n° 156/2018 do Gabinete do 

Prefeito Municipal de Arroio do Tigre encaminhando documentos solicitados em 

atendimento ao Pedido de Informação n° 002/2018 proferido pela vereadora 

Madalena Pasa. Ofício n° 169/2018 do Gabinete do Prefeito Municipal de 

Arroio do Tigre encaminhando apara apreciação e votação, em caráter de 

urgência os Projetos de Lei n° 031/2018 e 032/2018. Convite do Colégio 

Sagrado Coração de Jesus para celebração e jantar de confraternização dos 

noventa anos do Colégio, que será realizado no dia dezoito de maio às 

dezenove horas no Ginásio Benão. Convite da Comunidade Evangélica de 

Confissão Luterana João Batista para o 8º Café Colonial que será realizado dia 

dezenove de maio, às dezenove horas nas dependências do Salão da 

Comunidade. Na Ordem do Dia estavam: Proposição n° 002/2018 que propõe 

a denominação de Britador Municipal, Projeto de Lei n° 031/2018 que autoriza 

o Poder Executivo a incluir no Plano Plurianual, na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e abrir Crédito Especial no montante de R$ 244.660,02 

(duzentos e quarenta e quatro mil, seiscentos e sessenta reais e dois 

centavos), Projeto de Lei n° 032/2018 que autoriza o Poder Executivo a incluir 

no Plano Plurianual, na Lei de Diretrizes Orçamentárias e abrir Crédito Especial 

no montante de R$ 641.156,96 (seiscentos e quarenta e um mil, cento e 

cinquenta e seis reais e noventa e seis centavos) e Projeto de Decreto 

Legislativo n° 001/2018 que aprova as contas do Prefeito Municipal de Arroio 

do Tigre referente ao exercício de 2015. Em seguida, solicitou ao Diretor para 

fazer a Leitura da Proposição n° 002/2018. Em seguida, passou a palavra ao 

vereador proponente Leandro Timm que explanou dizendo que seria uma justa 

homenagem ao Senhor Ignácio Stein, pois o mesmo foi um dos desbravadores 
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do município. Fez um agradecimento ao filho Carlos Stein que estava 

representando sua família e finalizou pedido a aprovação do mesmo. Adiante, o 

Presidente colocou a presente Proposição em votação que foi aprovada por 

oito votos à zero. Sucessivamente solicitou ao Diretor para fazer a Leitura da 

Ementa, da justificativa e o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n° 031/2018. A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação após analisar o Projeto de Lei emitiu parecer favorável tendo como 

relatora a vereadora Viviane Redin Mergen. O Presidente colocou o referido 

projeto em discussão e passou a palavra à relatora. A relatora destacou que a 

comunidade de Linha Paleta já aguardava a muito tempo por este recurso para 

a modernização e ampliação do Ginásio. Citou os eventos que já ocorrem no 

local, disse que os alunos da comunidade escolar fazem uso do Ginásio para 

atividades físicas e que também serão beneficiados com as reformas e 

finalizou pedido a aprovação aos demais vereadores. O vereador Leandro 

Timm fez uso da palavra e cumprimentou o Presidente Cristian da Comunidade 

de Linha Paleta e que a comunidade a tempo anseia pela realização da 

reforma e finalizou dizendo que é favorável ao Projeto. Como não houve mais 

colocações, o Presidente encaminhou o Projeto em votação após o intervalo. 

Posteriormente solicitou ao Diretor para fazer a Leitura da Ementa, da 

justificativa e o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n° 032/2018. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

após analisar o Projeto de Lei emitiu parecer favorável tendo como relatora a 

vereadora Viviane Redin Mergen. O Presidente colocou o referido projeto em 

discussão e passou a palavra à relatora. A relatora expôs que é um Projeto 

com valor bastante expressivo que será usado para a reabilitação do Parque 

Municipal Eventos Prefeito Atílio Pasa. Destacou ainda que é uma emenda 

parlamentar do ano de dois mil e quatorze e era um recurso praticamente 

perdido mas que foi recuperado pela atual administração, parabenizou a equipe 

do planejamento na pessoa do Flamir Schneider. Salientou que o recurso é 

proveniente do Deputado Paulo Ferreira do PT, por fim pediu aprovação dos 

vereadores. Não havendo mais colocações o Presidente colocou o Projeto em 

votação após o intervalo. O vereador Leandro Timm discorreu que o Deputado 

Paulo Ferreira é Deputado Federal do PT e que o recurso para a ampliação do 

Ginásio Paletão é proveniente do Deputado Sérgio Moraes. Adiante, solicitou 

ao Diretor para fazer a Leitura do Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2018. A 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação após analisar o Projeto de 

Decreto Legislativo emitiu parecer favorável tendo como relatora a vereadora 

Viviane Redin Mergen. O Presidente colocou o referido Projeto em discussão e 

passou a palavra à relatora. A vereadora Viviane Redin Mergen citou que todos 

os vereadores tiveram acesso ao processo. Destacou que no parecer do 
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Tribunal de Contas houveram apontamentos na página quatrocentos e quatro 

sobre o equilíbrio financeiro, teve um déficit de mais de um milhão de reais, na 

defesa do gestor constava que a Prefeitura deixou de receber alguns repasses 

onde resultou uma arrecadação menor do que deveria. Diante do exposto, o 

parecer final é favorável as contas de dois mil e quinze. Ressaltou que as 

contas de governo de dois mil e quatorze ainda não foram recebidas por esta 

Casa. Finalizando, pediu aprovação dos demais vereadores. O vereador 

Evaldir Dries destacou que fica feliz pelo fato do Tribunal ter aprovado as 

contas do Ex-prefeito, pois o prefeito, bem com os vereadores correm o risco 

de serem condenados ou processados. Finalizou pedido aprovação do mesmo. 

Não havendo mais colocações o Presidente colocou o Projeto em votação após 

o intervalo. Em seguida, abriu espaço para a Tribuna Livre, onde os munícipes 

Laise Kuntz e Lourivaldo Wendt estavam inscritos. O Presidente convidou a 

Senhora Laise Kuntz para manifestar-se com o tema: sinalização viária, 

acessibilidade do idoso de Arroio do Tigre. Inicialmente cumprimentou a todos 

e exprimiu que no ano passado foram aprovados três Projetos relacionados os 

idosos. A partir disso, permite a visibilidade do idoso nos termos da educação, 

saúde, assistência social e do planejamento. Após ser procurada por alguns 

integrantes do Conselho Municipal do Idoso e diante deste fato procurou o 

Legislativo Municipal, através do Presidente para desenvolver um Projeto a 

respeito da acessibilidade da sinalização viária ao idoso. Citou que o município 

tem atualmente um percentual acima da média nacional de idosos e que é o 

pioneiro na implementação das políticas municipais dos idosos. Relatou a 

precariedade do trânsito e nesse sentido vem o desenvolvimento do Projeto 

que inclui demarcações para os idosos nas ruas Castelo Branco e Dom 

Guilherme Muller, em frente aos bancos, farmácias, supermercados e hospital. 

Por fim agradeceu o espaço concedido e despediu-se. Em seguida, o 

Presidente convidou o Senhor Lourivaldo Wendt para fazer uso da Tribuna. 

Iniciou cumprimentando a todos, fez menção aos seus 65 anos e sobre alguns 

problemas enfrentados no dia a dia na cidade. Cobrou aos órgãos competentes 

que sejam recuperados os passeios públicos das ruas mais movimentadas do 

centro e citou a falta das calçadas em algumas ruas. Convidou os vereadores 

para averiguar a saída dos funcionários da Fábrica de Calçados Winner, na 

Rua Maria de Lourdes Seitenfus, pois, todos caminham na rua porque não tem 

calçada. Finalizou agradecendo a todos. O Presidente concedeu Intervalo 

regimental. Reiniciada a Sessão, o Presidente colocou o Projeto de Lei n° 

031/2018 em votação que foi aprovado por oito votos à zero. Em seguida, 

colocou em votação o Projeto de Lei n° 032/2018 que foi aprovado por oito 

votos à zero. Por fim, colocou em votação o Projeto de Decreto Legislativo n° 

001/2018 que foi aprovado por oito votos à zero. A seguir, o Presidente abriu 



 
CÂMARA DE VEREADORES DE ARROIO DO TIGRE 

RIO GRANDE DO SUL 
 

Rua Carlos Ensslin, 150 – Centro – Arroio do Tigre/RS 
Telefone/Fax: 51 37471441 – e-mail: contato@camararroiodotigre.com.br 

espaço para as Explicações Pessoais, onde os vereadores Adão Francisco 

Böck, Madalena Pasa, Evaldir Jacob Dries, Mara Simone Seibert, Viviane 

Redin Mergen e Leandro Timm estavam inscritos na Tribuna. O Presidente 

convidou o vereador Adão Francisco Böck para manifestar-se. “Senhor 

Presidente, demais colegas vereadores, comunidade aqui presente, a 

imprensa, Presidente dos servidores municipais. Hoje, até um assunto que me 

deixou até bastante triste, foi o acidente da Linha Ocidental, aonde que nosso 

amigo Becker foi bastante prejudicado dizendo assim, eu fico triste porque só 

pra quem passou o que ele passou sabe o quanto que ele sofreu naquele 

momento, mas a gente sabe que os acidente acontecem e não vim aqui culpar 

ninguém, só deixar aqui o meu reconhecimento, meu apoio a essa pessoa tão 

querida como era o Senhor Becker que com certeza vai superar tudo isso que 

ele ta passando hoje, né, felizmente a gente não tem grandes relatos de alunos 

que se machucaram né, que poucos alunos que tiveram algum, algum 

ferimentos, graças a Deus então tudo ocorreu entre os aluno tudo tranquilo. E 

outro assunto que eu queria também lembrar aqui é deixar o meu 

reconhecimento pelo bom desempenho que a nossa representante a Sancler 

fez na Miss Rio Grande do Sul. Não deu pra levar, mas representou muito bem 

o nosso município, ela sabia que era uma, uma empleitada muito difícil mas o 

importante foi ela representar e muito bem o nosso município. E o terceiro 

assunto que me traz aqui é, eu queria muito falar com o Secretário de Obras 

para que, na maneira do possível ele faça a recuperação da travessa dos 

Cremonese, é ali na beira da Vila Progresso, na estrada que vai pro Jaquirana, 

né, tem a travessa que um chamar de Travessa dos Cremonese, eu até tive lá 

a convite dos moradores aonde está muito precário aquele pedacinho, é um 

trecho pequeno, né, mas assim, por isso que falo aqui que na maneira do 

possível eu peço que o Secretário de Obras faça essa recuperação. No mais 

quero desejar a todos uma boa noite e uma ótima semana de trabalho a todos”. 

O Presidente convidou a vereadora Madalena Pasa para fazer uso da Tribuna. 

“Senhor Presidente, nobres colegas, comunidade presente, imprensa. Eu quero 

aqui hoje deixar meu agradecimento ao funcionário da Prefeitura do 

Planejamento, senhor Flamir Schneider, uma pessoa que me surpreendeu pela 

sua agilidade e destreza onde, em vinte e quatro horas ele me conseguiu fazer 

um projeto da quadra coberta pra Loba Alta, uma promessa de anos e que a 

gente conseguiu através do nosso Deputado Alceu Moreira que tinha que ser 

de um dia para o outro, então a minha manifestação hoje aqui na Sessão é um 

agradecimento especial ao Flamir Schneider pela sua competência e destreza 

em fazer o projeto, muito obrigado”. Seguindo, o Presidente convidou o 

Vereador Evaldir Jacob Dries para fazer uso da Tribuna. “Senhor Presidente, 

demais colegas vereadores, vereadoras, servidores desta Casa, a imprensa 
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escrita e falada e a comunidade que nos assiste. Eu venho aqui hoje até fazer 

tipo uma denuncia sobre o nosso correio em Sítio Alto, segundo informações 

do funcionário que pediu pra não citar o nome, que deveria o correio lá 

funcionar o dia todo e ele funciona só à tarde. Fabrine da Silva, esses dias até 

ela tirou uma folga e colocou a Jocelaine Fiuza por conta no lugar dela. No 

tempo da administração passada do Gilberto as funcionárias trabalhavam o dia 

todo, então quero pedir encarecidamente pra Viviane, que ela é interessada 

sempre nas coisa, é líder do governo, vê com o Prefeito, não é por maldade pra 

ver se ela é CC e se ela, se o contrato dela é só por meio dia ou é o dia todo 

que os colono eles se preocupem, eles vem lá de manhã ta fechado o correio, 

as vezes eles pegam o carro e vão lá na casa dela buscar ela pra ela abrir pra 

eles não perder a viagem porque se não, na maiorias das vezes tem que vim 

para o Tigre. Até aconteceu pra mim mesmo, não to culpando ela porque ela 

oito dias antes avisou o meu piá que tinha uma documentação minha lá e eu 

lembrava sempre no outro dia de manhã, sabe que todo mundo tem 

compromisso, daí eu via tinha passado a tarde, acabou meus documentos 

voltando pro correios. Então se é pra funcionar meio dia, pessoal em vez de 

perder a viagem, ir lá de manhã, tem que vir pro Tigre então que fica só aqui no 

Arroio do Tigre, porque se não tem uma funcionária pra ficar o dia todo, porque 

a pessoa não tem, sabe o colono tem compromisso com seus afazeres, então 

eu acho que deveria de funcionar o dia todo. Outro assunto que me traz aqui, a 

iluminação pública, a administração foi muito cobrada, as fluorescente nas 

propriedades, seu João Odilar Nunes, Tigrinho lembra, sempre lembrava a 

iluminação pública que tava precária na Coloninha, colega vereador Gilberto 

Gilberto é sabedor, pode vir do Sítio Baixo até a Coloninha, esses dias vim do 

Sítio Baixo encontrei uma ligada na propriedade do vereador Gilberto, o resto, 

comecei a pensar: será que não tem luz? Só ali que tinha. Não, mas tem, no 

Gilberto tem luz, fluorescente nenhuma funciona e daí os colono vocês sabem, 

vereador, a gente é um guaipequinha que ta la nas comunidade o pessoal 

reclamando, Dries mas a iluminação pública que nós não temos, então pedir ao 

Executivo que olhe com bons olhos e isso não é um custo muito grande trocar 

fluorescente, se tem, se diz que tem pouca gente para trabalhar, nós falava 

isso mas não adiantava, também tinha pouca gente para trocar as fluorescente. 

Outro assunto, já falei aqui faz uns dois mês, falei com o Prefeito também me 

garantiu as parada de ônibus, não fiz indicação porque prometi não fazer mais, 

então pra quem quiser ver, vai ter a festa do Paletão, ali na entrada que vai 

para Tunas ta a cobertura jogada no chão, falei pro Prefeito é só ir lá com a 

retro ajeitar e colocar de novo, seu Narciso Stertz ta jogada a cobertura no 

chão, seu Werno Hibner também está no chão a cobertura atirada, daqui a uns 

dias começa o inverno e as nossas crianças vão ter que estar lá esperando o 
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escolar com guarda-chuva, isso dói, não por mim, pelas crianças, o pai das 

crianças vem cobrando: mas Dries, o que que é isso? Vou pedir, mais uma vez 

de novo vou pedir, pedi a segunda, agora vou pedir a terceira. Outro assunto é 

quanto as estradas, gente do céu, quem entrar pela Coloninha lá em cima, 

Lagoãozinho onde me criei, Taboãozinho e Lomba Alta é só pra quem, acha 

que eu não to falando a verdade passa lá pra ver, no tempo do Gilberto tinha 

que andar a quarenta, agora tem que andar em onze, é brincadeira, falando 

com o filho do Foletto lá, é primeira e segunda, primeira e segunda e ainda 

deram o alerta, se não da um jeito essa semana eles vão trancar a estrada, 

não sei esqueceram do Taboãozinho, Lomba e Lagoãozinho que pertencem a 

Arroio do Tigre, isso não é crítica, é pra ver situação que encontra aquelas 

estradas e o pessoal, um dos maior produtor de tabaco Taboãozinho, isso sai 

tudo com nota pra ajudar o município, Prefeito deveria ir lá com o Secretário 

pra dar uma olhada, fazer pelo menos um quebra galho, um tapa buraco pra 

dar condições de tráfego, porque ta intransitável, quem não me acreditar vai lá, 

mas vai com carro dele, não vai com o carro da Prefeitura nem da Câmara, 

pede pros vereador pra ver a situação daquela gente lá, eu não achava que era 

tanto assim mas passem lá para ver, é doido mesmo o Colono fazer mil arroba 

de fumo e não poder sair da propriedade, fazer com os trator pra poder sair, 

nós temos uns anos agora que não podia acontecer isso ai, vai fazer o que? 

Peço o Prefeito, Secretário de Obras que olhem com bons olhos e dão uma 

mão pra aquela comunidade que tanto necessita, pessoal do Taquaral também 

me cobraram das fluorescentes também tão todo mundo no escuro, não 

deveriam dos responsável dar uma passadinha, dar uma olhada pra quebrar o 

galho pra essa gente. Era isso ai, uma boa noite e uma boa semana de 

trabalho a todos”. A vereadora Madalena Pasa pediu um aparte concedido pelo 

Presidente.“Eu esqueci de falar o valor da emenda, são duzentos e cinquenta 

mil reais na emenda do Deputado Alceu Moreira, obrigado, desculpa”. A 

vereadora Mara Simone Seibert passou a pronunciar-se na Tribuna. “Senhor 

Presidente, colegas vereadores, imprensa, comunidade, senhores e senhoras 

que aqui estão. Eu gostaria de cumprimentar a todos de maneira especial 

gostaria de cumprimentar Seu Armindo Seibert, a Dona Nelcinda Seibert que 

no sábado dia cinco completaram cinquenta anos de casamento e de maneira 

especial ele porque ele é muito assíduo aqui na Câmara, sempre nas Sessões 

está presente, então não podia deixar de mencionar e parabenizar os 

cinquenta anos de casados. Eu gostaria também de informar que durante dos 

dias vinte e quatro, vinte e cinco e vinte e seis de abril eu estive em Brasília 

participando da décima sexta Marcha dos Vereadores que é feita pela UVB, 

União dos Vereadores do Brasil. Durante o dia então tivemos várias palestras e 

debates sobre diversos assuntos do interesse Legislativo, e que inclusive eu 
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deixo à disposição inclusive no portal da Câmara vai ter o certificado e as 

palestras que a gente participou. Também durante a noite, durante o dia tinha 

essas palestras e durante a noite então a gente caminhou bastante e visitei 

vários Gabinetes dos Deputados Federais, inclusive o Senado. Trouxe na 

bagagem bastante conhecimento e também boas notícias para o Arroio do 

Tigre, trouxe em mãos então o empenho para a vereadora Viviane de cem mil 

reais para custeio do Deputado federal Afondo Hamm pra saúde, também 

Deputado Federal José Otavio Germano do PP trouxe mais cem mil reais 

empenhados já para a Secretaria da Saúde em forma de custeio e uma notícia 

muito boa que é a garantia de duzentos e cinquenta mil reais de emenda 

parlamentar para construção de uma piscina térmica junto ao Centro de 

Convivência do Idoso, essa é uma emenda do Deputado Federal Covatti filho, 

então é uma garantia de emenda, assim que o Centro de Convivência estiver 

com cinquenta por cento concluído as obras dará início sim a mais essa 

emenda de duzentos e cinquenta mil para a piscina térmica. Pra finalizar eu 

gostaria de parabenizar aos alunos, aos diretores e a todos da comunidade 

escolar da Escola Balduíno Thomas Brixner que no dia vinte e nove então nós 

tivemos a inauguração, importante inauguração do Ginásio de Esportes 

nominado Renato Jappe e também da conclusão do calçamento ali em frente a 

essa comunidade. Então assim, eu gostaria de dizer que fico muito feliz, 

agradecer a Administração pelo empenho, essa comunidade de Linha 

Ocidental é merecedora, parabéns pela festa, parabéns pela inauguração e 

que com certeza essa obra vai ser de muita valia pra aquela região, toda 

aquela região. Pra encerrar então desejo a todos uma excelente semana e 

essa semana que inicia com as olimpíadas e peço a todos também que 

participem das olimpíadas a partir de quarta-feira, muito obrigado e uma boa 

semana”. O Presidente convidou a vereadora Viviane Redin Mergen para fazer 

uso da Tribuna. “Senhor Presidente, demais vereadores, ao público que hoje 

prestigia a ais uma Sessão nesta Câmara de Vereadores. Ouvi atentamente a 

Tribuna do nosso colega Evaldir Jacob Dries, muito, fico contente que os 

vereadores se preocupam com os problemas que existe em nosso município, 

ouvi atentamente a questão do correio, a questão da iluminação pública, a 

questão das paradas de ônibus e questão das estradas. Inicio pela situa do 

correio de Sítio Alto, com certeza vou levar como líder de governo vou levar ao 

Prefeito essa tua preocupação mas eu tenho que te dizer que o atendimento só 

a tarde, se ele, as pessoas tem que se organizar pra ir a tarde, no caso o 

Senhor disse que os documentos do Senhor voltou mas então foi falta de 

organização sua, Senhor vereador, porque o Senhor mora a metros do correio, 

da pra ir a pé, mas com certeza vão questionar o Prefeito sobre essa situação, 

a questão da iluminação pública já é uma questão bastante, sempre debatida 
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nesta Casa a muito tempo, nos últimos dias quando eu conversei com o 

Carlinhos ele disse que eles tem um cronograma e eles estão indo por 

localidades, eu não sei em qual localidade eles tão mas vou também me 

informar pra passar pro Senhor, então eles não vão fazer picado assim, vão lá 

no Sítio, vão lá no Taquaral eles vão fazer por localidades e a gente sabe que a 

demanda é muito grande né, então com certeza a questão de mão de obra é 

difícil, a questão de material também, mas com certeza eles vão fazer o que 

tiver ao alcance mais breve possível. A questão das paradas de ônibus tem 

toda a questão, eu não sei nem quem construiu as paradas de ônibus, pelo que 

eu vejo as paradas estão todas sem teto, deve ter sido muito mal construída, 

né, porque não foram amarradas então, há dificuldade nisso né, mas com 

certeza já teve telhados que estavam na administração anterior no chão, né, e 

não foram recolocados, então com certeza também quando eles tiverem 

condições vão fazer essas melhorias também. A questão das estradas, 

vereador mais uma vez tenho lhe criticar porque o Senhor nem um momento 

veio agradecer as estradas ao redor da sua residência que foram feitas nas 

últimas semanas, a estrada geral acredito que foi feita, acho que ela está em 

boas condições, nós andamos sim nos últimos dias, fizemos Paleta, São 

Pedro, Sítio Alto, fizemos toda uma volta, tem estradas, muitas estradas para 

serem feitas sim, mas tem muitas estradas que estão em perfeitas condições, 

então temos que ter um pouco de paciência e com certeza aonde elas estão 

precárias, as máquinas vão chegar, então só temos que ter um pouquinho de 

paciência e a Mara me passou aqui que o cronograma da luz está na Paleta, 

São Pedro e Sítio então, então eles estão indo para aquelas localidades lá, né. 

Então era isso que eu queria dizer, como a Mara Falou a gente inicia a 36ª 

Olimpíada Rural na quarta-feira de manhã, a noite as vinte horas abertura 

oficial, então contamos então com a presença de todos os colegas né, pra nós 

prestigiar esse evento que é grandioso em nosso município e grandioso em 

nosso Estado e também no nosso país. Uma boa semana a todos”. O 

Presidente convidou o vereador Leandro Timm para pronunciar-se. “Senhor 

Presidente, colegas vereadores, comunidade que nos assiste, mais uma vez 

quero parabenizar a Laize pelo belo trabalho que vem fazendo em frente a 

terceira idade e dizer que nosso centro de convivência não é mais um sonho, é 

uma realidade, já foi licitado, em seguidinha provavelmente já vão começar 

junto com essas obras ai que foi anunciada no Projeto hoje os calçamentos vai 

ser iniciado junto e com a ótima notícia que a Mara nos trouxe de Brasília né 

que depois da conclusão disso ai será feita a piscina térmica aonde que eu 

pude acompanhar em dois mil e quinze, dezesseis, dois mil e quatorze na 

cidade de Pinhal, Pinhal Grande perto de Frederico né, uma ótima estrutura, 

não Pinhal Grande aqui gente, é lá perto de Frederico lá, é uma ótima estrutura 



 
CÂMARA DE VEREADORES DE ARROIO DO TIGRE 

RIO GRANDE DO SUL 
 

Rua Carlos Ensslin, 150 – Centro – Arroio do Tigre/RS 
Telefone/Fax: 51 37471441 – e-mail: contato@camararroiodotigre.com.br 

onde pode acolher nossa terceira idade ai com muito amor e carinho. Também 

quero falar da minha Preposição que eu fiz do nome do Britador então, seu 

Ignácio Stein, parabéns Carlos, pra quem não conhece o Steinbier é o filho 

mais novo do seu Ignácio, né, então a partir de amanhã o Prefeito vai 

sancionar essa Lei e será já, com certeza daqui a alguns dias será colocado 

uma placa de identificação sendo o nosso Britador Municipal Ignácio Stein. 

Quero também fazer uma ressalva aqui do nosso Presidente do Corpo de 

Bombeiros de Arroio do Tigre Tantan pelo empenho, a gente sabe que não é 

fácil, conseguimos ai treze voluntários que tão todas a semanas nós fizemos a 

troca de plantão aonde que eu faço parte também dessa equipe né, então, 

parabéns, a gente sabe que não é fácil. Também quero falar um pouquinho da 

nossa inauguração do Ginásio da Linha Ocidental e do calçamento também. 

Gente, vocês pra quem teve lá, a Mara teve, o Moa, pra quem teve lá a gente 

olhava pra aquelas criança vendo a felicidade deles, de eles ter um local 

apropriado pra eles fazer sua ginástica, jogar seu futebol, jogar seu voleibol, as 

práticas esportivas, a felicidade daquele pessoal vocês não imaginam e eu 

fiquei curioso uma hora, Mara, veio um gurizinho, um gurizinho de dez, doze 

anos lá: tio, mas porque demorou tanto esse ginásio pra ser inaugurado? 

Infelizmente a administração passada que passou, vou lá eu de novo batendo 

em cima, coisas que a gente tem que falar, dois mil e doze foi deixado aquele 

dinheiro ali e passou os quatro anos do governo passado e não fizeram nada, 

nada, tivemos que nós reassumir pra dar andamento naquilo ali, e tinha um 

monte de coisa atrasada, falando com o Diretor Flamir na qual a Madalena 

elogiou aqui pelo belo trabalho que tem feito aqui no nosso município, essas 

emendas que foram perdidas foram buscadas, as emendas do Alceu Moreira 

de duzentos e cinquenta mil, a gente sabe que não é do dia pra noite que ele 

conseguiu então ele é uma excelente pessoa e ele está no lugar certo, foi 

nosso colega vereador aqui e muito tentou ajudar a administração passada só 

que eles não davam ouvidos para nós, então a facerice daquela gurizada com 

aquele ginásio e aquele calçamento de uma emenda do Deputado Sérgio 

Moraes através do Marcelo Moraes Deputado Estadual pra mim assim, eu 

ganhei o dia, ganhei o dia. Das estradas, Dries, eu tive semana passada ou 

retrasada na comunidade de Linha Taboãozinho eu e o Vice-prefeito 

juntamente com o Moa e as estradas lá estão ruim mas não estão tão ruins 

como o senhor fala, que a gente tem que andar onze por hora, acho que 

quarenta a cinquenta tu consegue andar, né, e provavelmente eu falando com 

o Fernando hoje de manhã né, já era pra ter ido as máquinas semana passada 

lá, devido aquela chuva deu na quarta e devido ao feriado infelizmente não foi, 

mas com certeza essa semana as máquinas se deslocarão pra lá, Coloninha, 

Taboãozinho, lomba Alta vão fazer aquele trajeto lá, é que nós temos tudo um 
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cronograma, não adianta nós tirar umas máquinas que estão aqui e lá, tive 

essa semana passada quinta e sexta-feira no Morro da Lentilha, já ta toda ela 

feita, na linha Cereja já está toda ela feita, tive lá pro Sítio, perfeitas condições, 

na geral principalmente, não entrei nas vicinais ali e eu não vi o Senhor 

agradecer aqui, então criticar é fácil, tem que agradecer também, né, Dries, as 

estradas lá da pra andar cento e onze por hora agora, seria isso, um abraço a 

todos e boa semana”. Não tendo mais nada a tratar, o Presidente marcou a 

próxima Sessão Ordinária para o dia vinte e um de maio às dezoito horas, 

segunda-feira e encerrou essa Sessão em nome de Deus. 

 


